



Повесть о настоящем

Где взять деньги на пристройку?

Для строительства объектов АГУ городом отведено четыре площадки: 1) по ул. Панинцев - здание под экономический факультет, 2) по ул. Крупской - под 100 кв. жилой дом, 3) между Панинцев и пр. Красноармейским - открытый спортивный манеж и 4) на Ленинском - пристройка к химическому корпусу, состоящая из двух блоков: 9-этажного и 5-этажного корпусов. На первых трех объектах из-за отсутствия финансирования строительство не ведется. Работы выполняются лишь на пристройке к химическому корпусу - оба блока уже подведены под крышу, а на 5-этажке также смонтировано отопление и выполнены электрические работы. Освоено 8,5 млн. рублей капитальных вложений. Однако надо еще освоить 8,7 миллионов. Вопрос в том, где их взять. Известно, как остро нуждается университет в новых учебных площадях. В скорейшем пуске объектов заинтересованы, без преувеличения,

все факультеты. И такой пуск возможен уже в 1999 году, если удастся изыскать 4 миллиона рублей, необходимых для сдачи пятиэтажного корпуса, где, в основном, расположены аудитории. Для этого всем факультетам необходимо изыскать необходимые денежные средства - съездеть и помочь в выделении финансов - последовательно, в течение года. Ибо ждать помощи нам сегодня неоткуда. Москва в течение трех лет бюджетных денег на строительство не выделяет и не выделит. Давала на строительство только взаимозачет, который уже полностью использован.

Администрация АГУ - ректоры В.Л. Миронов и Ю.Ф. Киришин -помогали и помогают решать вопросы по строительству пристройки, но, думаю, без помощи общественности и факультетов не обойтись.

Н.А. Демидко, начальник ОКСа АГУ

За «круглым столом» - «народные интеллигенты»

29 октября состоялось заседание «круглого стола» «Гражданское общество и социальное государство в России: проблемы становления и анализа основных тенденций развития». Это мероприятие было организовано общественным движением «Народная интеллигенция за возрождение Алтая», Алтайским филиалом Академии социальных технологий и местного самоуправления, АРЦ СО РАО, факультетом социологии АГУ, рядом общественных объединений социологов, психологов и социальных работников.

В заседании «круглого стола» помимо алтайских ученых приняли участие специалисты из Москвы, Новосибирска, Красноярска, Кемерово, Томска, республики Алтай. Обсуждаемая проблема привлекла внимание практиков.

В мероприятии ученых приняли участие и выступили зам. главы администрации края Ю.А. Вислогузов, председатель Комитета администрации края по труду А.К. Мишин.

Принято решение опубликовать материалы «круглого стола» в журналах «Социс», «Образование и социальное развитие региона», ежегоднике «Актуальные проблемы социологии, психологии и социальной работы», а также отдельной книжкой. Решено также проводить обсуждение тематики «круглого стола» ежегодно в осенне-зимний период.

В.Н. Довгал, секретарь диссертационного совета по социологии и социальной философии АГУ

Ботаники празднуют

Заведующая кафедрой ботаники, кандидат биологических наук, доцент Т.А. Терехина, отмечает в этот четверг свой юбилей. Татьяна Александровна - одна из активнейших основательниц биологического факультета, трудится на благо родного университета уже более 20 лет. За эти годы она по праву снискала любовь и уважение со стороны коллег и учеников. «ЭН» присоединяется к многочисленным поздравлениям и со своей стороны желает Татьяне Александровне творческого долголетия и простого человеческого счастья.

Vivat,

«Turczaninowia»!

Увидели свет очередные два номера журнала «Turczaninowia». Если кто не в курсе - журнал посвящен вопросам флористики и систематики. Первый номер вышел в январе этого года. Среди авторов ученые из АГУ, Новосибирска, Томска и Санкт-Петербурга. В свежих выпусках наш университет представили зав. кафедрой ботаники Т.А. Терехина, аспирант Богсада А. Соловьев и др.

P.S. Как сообщил доцент кафедры ботаники А.И. Шмаков, на прошедшей неделе наконец-то официально зарегистрирован сайт Ботанического сада в Российской сети Интернет. Кого интересует информация о Богсаде или хочется подлистать электронную версию вышеназванного журнала - см. <http://lbs.dcn.asu.ru/garden/>.

"Лица необычим выраженьем..."

Новое изобретение Перова

В научно-организационный отдел университета пришел патент на изобретение коллектива сотрудников кафедры неорганической химии во главе с Э.И. Перовым (у самого Перова таких патентов уже около двадцати). Непосредственное участие в изобретательской деятельности принимали аспиранты кафедры Е. Ирхина и И. Федоров, к.ф.н., доцент Е.Г. Ильина и др. Труд университетских химиков называется «Способ получения сульфида металлов».

По словам самого Эдуарда Ивановича, оригинальность работы заключается в том, что впервые сульфиды многих металлов синтезируются в неводной среде. Особенность изобретения еще и в том, что энергетические затраты сведены к минимуму и процессы идут за счет внутренней энергии химических реагентов.

Кстати, изобретать сегодня в России невыгодно. За все нужно платить - заявка, экспертиза, получение патента. В итоге набегает порядка тысячи рублей затрат! И еще в течение 20 лет после этого извольте платить пошлину. Если бы университет не нашел денег, очередному изобретению неоргаников была бы одна дорога - в стол.

Добрая совесть Полянского и Суворовой

Елена Суворова, глава студадминистрации ЭФ, и Евгений Полянский, занимающий аналогичную должность на географическом факультете, заработали благодарность от председателя Лиги студентов Вадима Чутчева, который отметил их добросовестную работу соответствующим призом. Их пример - чем не наука для вновь избираемых!

«Зеленые» в Чебоксарах

С 6 по 9 ноября в Чебоксарах пройдет очередная конференция дружин по охране природы (последний раз ДОПовцы собирались два года назад в Питере). В ней примут участие представители экологических организаций России и стран ближнего зарубежья. Экоklub АГУ отправил на конференцию своего вице-президента Светлану Шигреву. Помимо Барнаула, Сибирь будут представлять Экоklub НГУ и Томская Экологическая Студенческая Инспекция.

Наши «зеленые» примут активное участие в секциях БСБ (борьба с браконьерством), работа над особо охраняемыми природными территориями, работа со школьниками, а также операции «Ель» и «Первоцвет». По словам президента Экоklуба АГУ Елены Репе-туновой, должны наконец состояться выборы новых региональных координаторов.

Плати и живи спокойно

Вопрос об уплате профсоюзных взносов стоял перед главами студенческих администраций факультетов достаточно долго и достаточно остро. Исполком Лиги студентов на заседании 29 октября поставил наконец-то точки над «i». Студозвузы, внимание! Теперь члены Лиги студентов будут платить в месяц 3% от минимальной оплаты труда. Другими словами, есть два варианта получения штампа «уплочено» в ваших профсоюзных билетах: вы можете сразу заплатить 17 рублей за семестр, либо отдавать ежемесячно своему старосте по 3 рубля. Кому как удобнее. С первого курса до сдачи ими первой сессии решено взносы не собирать. Лишь бы слали.

В Н-ске от наших в восторге!

27 октября в Новосибирске состоялась научно-практическая конференция «Молодежь на пороге XXI века», организованная комитетом по делам молодежи администрации Новосибирской области, Фондом поддержки и развития образования и Сибирской Академией Государственной Службы (САГС). Мероприятию этому, может быть, и не стоило бы уделять особого внимания, если бы не участие в нем питомцев Alina Mater. Студентки истфака Анастасия Корнилова и Елена Степанова выступили на конференции с докладами на темы «Молодежь и политика» и «Молодежные политические организации как институт политической социализации».

Лена и Настя были приятно удивлены радужным приемом новосибирцев. Их поселили в т.н. «ректорском» номере общежития САГС. Общежитие является общежитием, пожалуй, только по названию и больше напоминает гостиницу. В самой Академии сразу бросается в глаза отсутствие надписей на партах и обилие ступень с мячиками и кожаными сидениями. Куда тут нашему универу! Специалисты готовить научилься, а аудиторий в порядок привести не получается! Девушки с Алтая произвели на организаторов самое благопри-



Недельки:

30 октября - 5 ноября

Награда:

К многочисленной коллекции орденов и медалей ветерана Великой Отечественной войны Д.Я. Брылева прибавились еще две правительственные награды. Поздравляем!

Звание:

Создателю и бессменному заведующему кафедрой физического воспитания АГУ, ветерану университета, доценту Петру Яковлевичу Дугину присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры РФ». Наши поздравления, Петр Яковлевич!

Пицца:

Заработали передвижные кухни по продаже «горячих собак» в двух корпусах - главном и химико-биологическом. Пропади желудки вечно голодных студентов!

Победа:

Закончился соревнования по волейболу на кубок Барнаула среди мужских команд. Наш университет был представлен аж тремя командами, и так случилось, что в финале оказались сразу две из них, которые заняли, соответственно, 1 и 2 места.

Назначение:

С 1 ноября с.г. директор ММЦ А.В. Максимов приказом ректора смещен с занимаемой должности «в связи с переходом на другую работу». Теплое директорское кресло, как сообщил В. Соколов, занял И.Ю. Семенов.

Кража:

2 октября в главном корпусе АГУ произошел беспрецедентный случай: в Лиге студентов из сейфа пропали 300 рублей и шесть проездных билетов, «лиговцы», по мнению Вадима Чутчева, вне подозрений, среди тех, у кого был ключ от сейфа.

Двое студентов оказались на необитаемом острове. Со всем одичали. Как-то смотрят - плывет по морю корабль. Один кричит:

- Ура! Сейчас он подплывет к берегу и с него сойдут люди!
- Другой мрачно басит:
- Да. Мяса на всю зиму заготовим.

За наш контракт!

Кандидатам сделано исключение

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения контрактов по должности: - заведующего кафедрой общей социологии.

К участию в конкурсе допускаются доктора наук и, в порядке исключения, кандидаты наук. Для участия в конкурсе необходимо в течение месяца со дня опубликования объявления подать следующие документы: заявление на имя ректора, личный листок по учету кадров, копии диплома, список научных трудов.

Сотрудники АГУ подают заявление и список научных трудов, опубликованных после последнего избрания. Все документы принимаются в отделе кадров госуниверситета, ауд.207.

Молодежь отчуждается

На СФ АГУ 28 октября состоялась очередное заседание диссертационного совета по социологии и социальной философии. На нем защищены две кандидатские диссертации по социологии - Н.С. Ремневой «Трансформация социального маркетинга в региональных системах образования» (на примере Алтайского края) и Н.В. Демчук «Дифференциация характеристик облика предпринимателей как социального слоя в средствах массовой информации провинциальной региона России» (на примере Кемеровской области).

К защите также представлена диссертация Д.А. Немирковского «Культурное отчуждение молодежи в России». Кроме того,

обсуждался вопрос о представлении в ноябре к защите трех диссертаций по социологии выпускников аспирантуры СФ АГУ: Д.В. Труевцева «Социальная логотерия аномалий субъектности современного человека: российский контекст конца 20 века»; Н.Г. Яновой «Особенности влияния стереотипов обыденного сознания на формирование социального имиджа государственного обвинителя в суде присяжных 90-х гг.» и Е.Г. Ним «Специфика проявления конфликтности и деструкции в религиозной сфере духовной жизни общества».

Л.Д. Демидко, зам. декана по науке СФ АГУ

У биологов особые интересы

29 октября в гербарии на биологическом факультете прошел семинар, на котором с докладом по итогам пятого рабочего совещания по сравнительной флористике (оно проходило в г.Ижевске) выступила ст. преподаватель кафедры ботаники

М.М.Силантьева. По окончании доклада прошло заинтересованное обсуждение итогов. Как заметила сама Марина Михайловна, наиболее бурно обсуждались подходы к анализу флор, измененных под воздействием человека.

Возможность поработать не только на себя

На прошедшей неделе комсомола отпраздновала свой 80-летний юбилей. Как отметила - дело второе. Ничего не поделаешь, возраст. Поразительно, что все телефонные разговоры, обычные приветствия 29 октября начинались фразой: «С праздником!» Русскому человеку вообще свойственна тяга к праздникам, неважно к какому. Еще каких-то пять лет назад мало кто стал бы так же гордо расширяться: а я тоже комсомолец! Не успели отпраздновать, в воздухе еще пахло публично сожженными билетами. Но чуть поутихло - и мы снова празднуем. И самое главное. Отмечается не юбилей влиятельной в свое время организации - повсеместно отмечают день своей молодости. Много о чем можно вспомнить. Корреспонденты «ЗН» обратились к сотрудникам и преподавателям университета с единственным вопросом: «Ваше самое яркое воспоминание о комсомоле и отношении к этой организации?»

В.В. Рудский, проректор по научной работе:

Время, проведенное в комсомоле, - самое счастливейшее с точки зрения возраста. Во всех остальных смыслах, оценивая сейчас тот период, можно говорить только о негативе, который был связан с идеологической подоплекой этой общественной организации. Жалено, что был в комсомоле, так как мог бы потратить время, занятое различными мероприятиями так называемого общественно-группового плана, на более серьезные дела: научные разработки, чтение достойной художественной литературы и т.д.

В целом же такие общественные организации, как пионерская или комсомольская, нужны, но без идеологии. Они организуют молодежь, создают чувство коллектива, лояльности, способствуют развитию многих положительных качеств. Но, повторюсь еще раз, без идеологии.

В комсомоле, к счастью, я не занимал никаких постов и никакой общественной работы не вел. Единственное, чем активно занимался в студенческие годы - лекторской работой. Я был руководителем лекторской группы обкома комсомола Томской области. Готовил группы, выезжающие за рубеж по линии бюро международного туризма «Спутник». Встречался с будущими туристами, рассказывал им о странах, куда они собирались ехать. И сам очень много ездил - от Вьетнама до скандинавских стран. Комсомол давал возможность ездить за границу. Но как только я вышел из комсомола, мне сказали: все, братец, дальше ты ездить не будешь, вступавай в партию. А в партию мне вступать было неохота, честно говоря.

Не будучи членом ВЛКСМ, я вряд ли бы куда-то поехал. Никто бы меня не выпустил. Так что все плюсы - это минусы. Поездки - плюсы, а как это достигалось... Люди должны обладать одинаковыми правами, независимо от их общественной ориентации.

Б.Н. Кагиров, проректор по АХР:

Наиболее яркое воспоминание? В Новосибирске в 1978 году на областную комсомольскую конференцию приехал Е.М. Тяжелников, был такой первый секретарь ЦК ВЛКСМ, и космонавт Борис Вольнов. Я тогда еще был молодой лейтенант и поэтому на них смотрел, как на... божество! А так, с третьего курса был организатором, потом секретарем комсомольской организации. Будучи офицером - заместителем секретаря комитета комсомола батальона, позже секретарем комитета комсомола.

Работа в комсомоле дает человеку много. Я всегда упрекаю некоторых начальников в том, что не ведется воспитательная работа. Раньше она было хорошо поставлена. Без этого жить невозможно. Даже исходя из того, как у нас начинали расписывать вот эти стены, туалеты, курят где пополам. Когда комсомольская организация была, она этими вопросами занималась. Поэтому как бы кто теперь к комсомолу ни относился, а идут разговоры о возрождении комсомола - от этого, по моему, обществу хуже не будет.

Н.Н. Михайлов, проректор по учебной работе:

Был я комсомольцем, естественно, как и все нормальные люди нашего поколения. Самое яркое воспоминание, когда я перешел из комсомола в партийные ряды. Это незадолго до перестройки было. На комиссии (у нас в Ленинградском университете она называлась «комиссией старых большевиков») все вступающие отвечали на вопросы по уставу, по программе и мне задали один вопрос, который меня потряс и который я помню до сих пор. Один из коллег спросил: «А как вы идеи нашей партии воплощаете в своих лекционных курсах?» Я на некоторое время задумался, говорю: «Вы знаете, курс у меня очень специфический, а потому идеи, которые внедряет партия, трудно там воплотить...» И начал говорить о воспитательной работе и т.п. Он перебивает: «Нет, а как вы в своих курсах...?» А у меня были курсы те же, что и я здесь читаю - «География ледников» и «Палеогеография». То есть все, что было до нашей эры.



После заседания секретарь парткома университета пригласил меня к себе и говорит: «Что ж ты растерялся, надо было что-нибудь рассказать».

Но партия не может руководить в области палеогеографии и географии ледников! Это же теоретический курс. А он: «Ну надо же было что-то придумать! Ты же будущий член партии!» Этого я никогда в жизни не забуду. После этого меня просто тошнило. Я все понимаю, не отрицаю - много хорошего. И, честно говоря, жаль, что нет сейчас такой хорошей молодежной организации.

А.В. Максимов, директор ММЦ:

Вообще, комсомол - это возможность поработать не только для себя, но и для людей. Это немаловажное качество комсомола и очень большой период жизни. Я был политруком оперотряда ДНД Томского политеха. Стенгазеты, походы, тусовки. В день посвящения в студенты мы собирали демонстрацию и во главе с секретарем комсомольской организации ходили от факультета к факультету по общежитиям и публично всех оскорбляли: «Электрочайник! - привет электрорознический факультет! Утюг! - привет теплофизический факультет!» и т.п.

Студенческая жизнь кипела там. Когда мы сюда пришли - комсомол стал другим. Той волны бешености уже не было. Больше серьезности, больше бюрократичности, замороченности. Если там это была шутка, то здесь - обязанность, чаще всего не очень-то и приятная. Обязательное посещение всяческих философских и методологических семинаров. Чуть не посетил - и тебя уже обвиняют в недостаточной квалификации, в неспособностях занимать соответствующую должность...

В.А. Музюкин, декан ЮФ:

Я несколько лет проработал в комитете комсомола Томского университета, отвечал за сектор вневузовской работы - это на уровне завотделом райкома комсомола, ибо наш комитет был на правах райкома.

Наиболее ярких воспоминаний два: стройотряды и шедство над трудными подростками. Комсомол дал прежде всего друзей и умение работать с людьми. Когда встречаются выпускники уже нашего университета, в основном, что вспоминают? Стройотряды, конкурсы художественной самодеятельности, снежные десанты. Как ребята везли в районы, бывало и на лыжах шли, устраивали концерты в Богам забытых деревнях. Потом у меня спрашивают: «А что сегодня есть?» Я отвечаю: «А вы знаете, ничего...»

В.А. Новожинов, декан ХФ:

У меня много ярких воспоминаний. Самое яркое - как меня принимали в комсомол. В нашем классе из сорока человек приняли только семь. Меня приняли только потому, что по физике, химии и математике я имел одни четверки и пятерки. Тройка была только по истории, и это



меня спасло. Потом я был заместителем секретаря комитета комсомола Томского университета. Первый ленинский зачет, помню, очень интересно прошел. Мы сами его организовывали и сами провели, по своим правилам. В итоге, мы сами же и предложили его сделать постоянным.

А.Ю. Лешов, ведущий инженер-программист лаборатории обработки изображений из космоса ФФ АГУ:

Я пострадал за активную комсомольскую жизнь. Это была демонстрация 7 ноября 1982 года. Мы туда пришли своей кампанией, было страшно холодно, поэтому, потолкавшись час два, решили немного согреться. Совсем немножко. И вот, стоим мы, значит, вместе с группой, и тут появляется портрет Рашидова. Но через большую фотографию Рашидова проглядывают инициалы Капитонова. Старые еще, видно, когда переключали - не заметили. Мне это показалось интересным. Я закрыл рукой имя с фамилией, говорю, мол, угадайте - кто это?... Мы сильно не вдавались в политику, у нас на слуху тогда было, что Капитонов низложен, Рашидов, наоборот, «на коне»... Короче, посмеялись над шуткой и все.

8 ноября всю нашу кампанию вызвали и вручили повестки в военкомат. Соответственно, тут же при и.о. первого проректора и секретаре ВЛКСМ АГУ всех исключили из комсомола и отчислили из университета. Нам написали, будто мы на демонстрации в сильно пьяном виде извивали портреты членов Политбюро. 9 ноября об отчислении узнала группа. Поднялась целая манифестация в нашу поддержку. А 10-го неожиданно умер Брежнев. Рашидов, соответственно, попадает в опалу. Разбирались долго. Собрали комсомольское собрание, но только на нем не выступали. Все подтвердили наше благопристойное поведение, но наказание придумали - устный выговор. Так и решили, на бюро факультета дали простой, а на Комитете ВЛКСМ - строгий выговор с занесением в личное дело «за аморальное поведение». В чем оно было «аморальным», я так и не понял. Назад мы восстановились только к декабрю. Причем, в комсомол мы снова попали с перевесом всего в 1 голос.

С пристрастием допрашивали Алексея Калинов и Сергей Дворкин

Как это было в НГУ

Чучело Пиночета горело синим пламенем

Объектом пристального журналистского внимания «ЗН» стала сотрудница мультимедиа центра И.Ю. Семенова, чья активная комсомольская юность прошла в соседнем Новосибирском университете. Это хорошо, когда есть о чем вспомнить и помянуть. Ирина Юрьевна смеялась нам не просто интересно, но даже поучительно.

О коммунистическом труде и красной икре

Комсомол для меня - моя юность, моя молодость. Поэтому все воспоминания приятные. Когда поступила в НГУ, то сразу же стала комсоргом. Для меня комсомол ассоциировался не столько с политикой, сколько с общением, интересным времяпрепровождением, возможностью заработать деньги...

Вот с денег давайте и начнем.

Денег в чистом виде - это стройотряды. Прекрасная возможность заработать себе на жизнь. В то время можно было прожить на 40 рублей в месяц. Стипендия была 40 рублей, плюс родители добавляли 20-25 рублей. Этого за глаза хватало, чтобы нормально жить. Но, естественно, денег всегда мало, их много не бывает, поэтому летом старались ехать в стройотряды. Стройотряды были разные, но я участвовала в отряде, который хорошо зарабатывал. Это был второй по зарабатыванию денег в Новосибирском университете стройотряд и назывался он «Шпала» (с ударением на втором слоге - прим. СЛ).

Работали на железной дороге. Труд тяжелейший, но по молодости все это ребята переносили спокойно. Немаловажный фактор - хорошо платили. За полтора месяца работы на железной

дороге в Бердске я получила 750 рублей, а муж - 1200 рублей. Бешеные деньги по тем временам! Мы жили после этого год «на свои», без помощи родителей. Справили свадьбу, купили холодильник, кинокамеру.

Стройотряды давали ребятам и определенную квалификацию. Они просто подрабатывали на железной дороге. Создавали свои бригады и ехали калымиты. Их помнили и брали без вопросов. К стати, самым зарабатывающим стройотрядом в НГУ был «Железный Самсон» во главе с А.И. Камышиниковым. Чтобы попасть в этот отряд, нужно было пройти жесточайший отбор. Ребята зарабатывали по 2-3 тысячи за лето!

В стройотряде люди очень хорошо раскрывались. Условия, как правило, экстремальные, и сразу видно, кто есть кто. После таких поездок и взаимоотношения менялись. «Шпала» ездила и на Сахалин, и под Читу. С Сахалина, кстати, ребята привезли много красной икры, свежемороженой, в канистра! Или до тех пор, пока смотреть на нее тошно не стало.

Комсомол, понятно, был организатором стройотрядов. Но уже на третьем курсе мы полемизировали со своим куратором на тему: «Нужен ли нам комсомол?» Мы кричали, что нам он не нужен, а куратор в ответ: «но, может, хоть на что-нибудь сгодится! Он у нас

был командиром, когда мы поехали первый раз в стройотряд. Перед отъездом говорит: «Там коммунистический труд, если 300 рублей получите, то хорошо». Мы думаем, ладно, триста так триста. Начали работать, недели две прошло, он уже по-другому рассуждает: «Я только и думаю, как бы дать ребятам побольше заработать! Такая работа тяжелая...» Мы же шпалы меняли, рельсы.

О черных «скачках» и повышении рождаемости

У физиков был клуб «Квант», на первом курсе он на меня произвел незаглядное впечатление. Меня пригласили ребята из этого клуба на вечер. Это было что-то! Отрывались как могли. Парам - парень и девушка - заводили в темную комнату и... Что там эти физики только ни придумывали! И скелет на тебя из стенок вываливался, а голова на блюде в кувале орала, звуки какие-то потусторонние. Обратно выходили полуживыми. Вообще, в Новосибирском университете была куча клубов по факультетам. У математиков - «Контра братьев Дивановых», которая до сих пор существует. На основе этих клубов потом формировалась команда КВН.

В нашей «шестерке» - это общежитие математиков, холл был просто никакой. Решили: надо сделать. И весь курс(!) благоустроивал этот холл. Нарисовали огромнейшую картину, навесили фонарей, цветомузыку соорудили. До этого были только черные «скач-

ки», народу битком набьется, темнотища. Тогда наркотиков не было, но кому хотелось - эфир нохали, выпивали. Жизнь была волная.

Семейным у нас давали отдельные комнаты. Наш декан занимался статистикой и однажды сказал: «Семейные участв лучше, чем семейные, а имеющие детей лучше, чем детей не имеющие. А посему, живите и размножайтесь». Поэтому к концу пятого курса у нас все практически переженались. Возле общежития стояла куча копысок...

О юности Владикара и дочерях Корвалана

Я вспоминаю с удовольствием о политических мавках в НГУ. Это было хорошо поставленное шоу весьма приличного размаха. Огромные сосны складывались в костер возле здания университета. Огонь зажигали от факела, который несли в сопровождении БТР'а из Новосибирска, с веного огня. На костре потом сжигали 3-5-метровые чучела пиночетов, титеров и прочих диктаторов. А их ведь еще и сжигать надо было! Обычно приезжала куча гостей из других вузов России, из за границы. На одной их мавек были обе дочери Лусы Корвалана. Очень симпатичные девушки, к стати. Дети на демонстрации в Академгородке всегда могли показать пальцем: «Мама, смотри, негр идет!»

У нас была замечательная университетская газета. Стенная. Печатной тогда еще не было. А стенная была длинной во все фойе новосибирского университета и называлась «УЖ» («Уни-

верситетская жизнь»). Чего только в ней не было! Мы сами организовывали генеральные уборки в общежитиях. Ну, под лозунгом «Коммунистический субботник» - и что? Кто-то же должен был все это убирать. Сегодня дворников нанимают.

Аукционы книжные проводились от комсомольской организации. Хорошие книги были в дефиците, но для этих целей специально вывешивали и завозили. Бывало, что книга уходила за 20-30 номиналов. Непосредственное участие во всем этом принимал В. Карымов, кричал: «Двадцать рублей... продано!» И молотком стучал.

О встречах и расставаниях

Как вы расстались с комсомолом?

Безболезненно. Комсомол у нас много не требовал. Что там нужно было? Две копейки взносов? Это смешно. Отчеты писать? Мы всегда могли написать кучу отчетов по культурно-массовой работе.

В этом году летом на двадцатилетие выпуска приехало 100 человек. Многие с детьми! Мы сами не ожидали от себя такой активности. А выпустилось как порядка 250 человек. Моя подруга из Америки приехала специально на эту встречу. Мы ей дали приз по номинации «Самый далекий-недалекий человек».

Записал Сергей Пинчук

